



O partnerstve nie len hovoríme, ale ho aj vytvárame



O jednom zaujímavom partnerstve obcí

Na Orave ešte stále nemáme veľa aktív, ktoré by spoločne realizovalo viacerých subjektov z regiónu. Pričom nie je dôležité, aké subjekty sa spojili, aby spoločne realizovali projekt užitočný pre väčšie územie, či pre celý región.

Preto je potešujúca snaha 29 oravských obcí, ktoré sa rozhodli spoločne realizovať **projekt Partnerstvo obcí v oblasti cestovného ruchu na Orave**.

Projekt, ktorý prechádzal od počiatku viacerými peripetiami je v súčasnosti v realizácii a má za cieľ na princípe partnerstva aktivizovať a podporiť rozvoj cestovného ruchu v regióne, spájať rôzne odvetvia medzirezortnej úrovne a zachovávať a sprístupniť kultúrne historické a prírodné dedičstvo. Zachovaním týchto hodnôt vytvorí podmienky na spájanie rekreačného a poznávacieho turizmu a dosiahnuť komplexnú ponuku služieb na území pôsobnosti.

V rámci realizácie projektu budú vytvorené tlačené propagačné materiály, uskutočnia sa viaceré školenia, kurzy a semináre. Výstupom projektu bude informačný internetový portál o Orave, komplexný analyticko-strategický dokument využiteľný pri tvorbe a výkone politiky v oblasti cestovného ruchu a DVD nosič – foto a video prezentácia regiónu v elektronickej forme.

Víziou Partnerstva do budúcnosti je: Budovanie marketingovej značky, vzájomná koordinácia a partnerská spolupráca subjektov cestovného ruchu na území Oravy (výsledkom má byť dosiahnutie zvýšenia počtu návštevníkov ako aj počtu prenocovaní v regióne).

Oficiálne je prijímateľom finančnej pomoci na realizáciu projektu obec Oravský Podzámok. Každý záujemca o tento projekt môže získať informácie od starostu obce Jozefa Záhora.

Máme už i vlastný facebook

V snahe informovať pružne potenciálnych záujemcov o informácie týkajúce sa regionálneho rozvoja, Oravy ako celku i o činnosti našej agentúry sme vytvorili ďalší informačný zdroj, stránku na facebooku. Adresa stránky je žiaľ dosť krkolomná a preto odporúčame pre záujemcov o jej návštevu aby zašli na našu stránku: <http://www.arr.szm.com/> z ktorej sa kliknutím na modré logo *NÁŠ facebook* (v pravom stĺpčeku tejto stránky) dostanú na náš facebook. Potom si stačí urobiť v prehliadači záložku a pozrieť si rýchlo a jednoducho stránku hocikedy v budúcnosti.



Ministerstvo vnútra
Slovenskej republiky

Dotácie z MV SR

Ministerstvo vnútra vyhlásilo 7. júna štyri nové výzvy na predkladanie žiadostí o poskytnutie dotácie zo štátneho rozpočtu.

Zo štyroch výziev sa javí ako najpoužiteľnejšia výzva č. III zameraná na podporu aktivít pri zabezpečovaní bezpečnosti občanov a prevencie. Žiadať možno od 1 000 eur na aktivity a od 2 000 eur na kapitálové výdavky. Uzávierka podávania žiadostí je 21. júla 2013.

Odporúčame však pozrieť aj výzvy č. I. a II. **V prípade záujmu komunikujte túto tému aj v našej agentúre.**

Odporúčame stránku o našom regióne:



e-regions.eu

Výzva v programe na hranici SR-ČR

Región Bílé Karpaty v spolupráci s partnerom projektu Trenčianskym samosprávnym krajom vyhlásil v poradí už 12. výzvu v oblasti podpory 1.6 Fond mikroprojektov v rámci OP cezhraničná spolupráca SR – ČR 2007 – 2013.

Predpokladáme, že je to v tomto plánovacom období už posledná výzva na mikroprojekty pre túto cezhraničnú spoluprácu a šanca pre aktívne subjekty. Uzávierka výzvy je 12. 8. 2013 (rozhoduje pečiatka pošty).

Podporované aktivity:

1. Kultúrne výmeny

Predmetom podpory bude hlavne organizačná stránka akcií. Podporované budú len novo vzniknuté kultúrne a spoločenské akcie, inovované alebo také, ktoré existovali, ale momentálne sú prerušené.

Na slovenskej strane nebudú v rámci kultúrnych výmen podporované aktivity:

— kultúrne a spoločenské výmeny medzi miestnymi skupinami na obidvoch stranách cezhraničného regiónu typu:

- hodové slávnosti,
- hasičské závody,
- oslava výročia obce, hasičského zboru, športového klubu a pod...,
- turnaje športových a záujmových klubov.

2. Miestna demokracia

3. Ľudské zdroje

4. Plánovacie a rozvojové štúdie

5. Hospodársky rozvoj

6. Životné prostredie

7. Cestovný ruch

Na slovenskej strane nebudú u mikroprojektov zameraných na cestovný ruch podporované špecifické školenia malých a stredných podnikateľov a súvisiace programy pre rozvoj ľudských zdrojov v oblasti cestovného ruchu ani analýzy, štúdie, plány a opatrenia zamerané na posilnenie inštitúcií v cestovnom ruchu.

8. Komunikácia

Výška investičných výdajov v rámci mikroprojektu môže byť maximálne 60 % spôsobilých výdajov.

Oprávnení žiadatelia sú:

Územná samospráva – obec, kraj a združenie obcí,
Príspevkové a rozpočtové organizácie – obce, kraja a štátu,
Školy – základné vrátane umeleckých, stredné školy a učilištia, súkromné a cirkevné školy,
Neziskové organizácie, Občianske združenia, Cirkvi a náboženské spoločnosti, Slovenský červený kríž,
Okresné a krajské organizácie cestovného ruchu a ďalšie subjekty.

Financovanie mikroprojektov:

minimálna suma: 3 000,- € maximálna suma: 20 000,- € Povinné spolufinancovanie pre slovenských žiadateľov vo výške minimálne 5 %.

Výška podpory z ERDF nesmie presiahnuť 85% celkových spôsobilých výdajov mikroprojektu a zároveň čiastku 20.000,- €. Celkový rozpočet mikroprojektu môže byť maximálne 40 000,- eur.

Miesto dopadu mikroprojektov:

Na českej strane: územie NUTS III: Jihomoravský, Zlínský a Moravskoslezský kraj.

Na slovenskej strane: územie NUTS III: Trnavský, Trenčiansky a Žilinský samosprávny kraj.

Ďalšie podrobnosti nájdete na našej stránke: <http://www.arr.szm.com>

PHSR sú žiadúce

V závere minulého roka sme informovali elektronickou poštou i osobne samosprávy o liste MDVRR SR, ktorý obsahoval odporúčanie k príprave a aktualizácii Programov hospodárskeho a sociálneho rozvoja obcí.

V súčasnosti opätovne distribuujeme tento list, ktorý sme opakovane dostali z ministerstva 16. 4. 2013.

V liste, ktorým sa ministerstvo obracia na primátorov miest a starostov obcí sa okrem iného uvádza:

V súčasnom období prebieha intenzívna príprava a aktualizácia programových dokumentov na národnej, regio-

nálnej a miestnej úrovni, v súvislosti s čerpaním zdrojov štrukturálnych fondov EU v rámci nového programového obdobia 2014 – 2020.

Ďalej sa v liste píše, že ministerstvo pripravuje metodiku pre tvorbu a hodnotenie PHSR vyšších územných celkov a obcí.

Ministerstvo upozorňuje:

Radi by sme touto informáciou predišli neefektívnemu vynakladaniu finančných prostriedkov samospráva na aktualizáciu, prípadne tvorbu nových strategických dokumentov.

V prípade, že máte tieto dokumenty rozpracované, využite odborné poradenstvo regionálnych rozvojových agentúr zaradených do Integrovannej siete regionálnych rozvojových agentúr.

Hádanka o Orave

Naša hádanka na 2. štvrt'rok 2013 je o Orave v širšom kontexte Žilinského kraja. Orava je na severe Slovenska, na severe Žilinského kraja. Naša agentúra má v názve slovo SEVER a v regióne začalo vysielat' Rádio Sever, ktoré pri-náša oveľa viac informácií o Orave ako ostatné rádiá. **Naša otázka znie:**

■ **Na akej frekvencii vysielá Rádio Sever?**

Vaše odpovede čakáme do 30.6.2013.

Viac o hádanke čítajte na našej stránke: www.arr.szm.sk/hadanka.htm.



Portál IS RRA: www.isrra.sk/

